

追踪
报道

核酸检测意外发现老人是走丢33年的失踪人员

两地警方携手

母女终得团圆

一个多月前，杏花岭区第一次全员核酸检测时，一位没有身份证、也不知道证件号码的老大娘，引起了检测点值勤民警注意。令人意外的是，老人竟是走丢了33年的失踪人员。

前几天，老人的女儿从吉林赶来太原与母亲团圆。详细了解寻亲过程后，她喜极而泣：“感谢太原民警帮我找回了妈妈！”

“我没有身份证”

“帮她找回身份”

“请大家排好队，间隔开距离……”4月13日，杏花岭区第一次全员核酸检测，新民中街检测点前，工作人员忙碌着。轮到一位六七十岁的老大娘时，她拿不出身份证件，也不记得证件号码。为不影响检测进度，工作人员只好向正在附近值勤的杏花岭派出所民警谢国栋求助。

“我叫白某某，一直没有身份证”，老人自称是内蒙古人，60多岁，已经在太原生活了几十年，住在国师街，平时靠打散工、捡废品生活。

随即，民警将老人的情况反馈给派出所，请其他同事帮忙查询。同时，民警了解得知，老人有老伴。前不久，老人又独自搬到国师街一出租平房。由于老人患有精神疾病，说不清楚原籍地址、家庭情况等具体信息。

然而，根据老人姓名、长相，杏花岭派出所核查发现，查无此人。

“她就是我妈妈”

“谢谢太原人民”

“尽快帮老人找回身份！”细心照顾白大娘的同时，杏花岭派出所所长连磊作出了要求。随后，将老人的情况提供给公安杏花岭分局刑侦大队技术中队，进行比对查询。

“可能是吉林省安图县的失踪人员朱某！”查询结果出来后，谢国栋立即与吉林省安图县公安局取得联系，把白大娘的照片发过去，转给朱某家属辨认。

“她是你母亲吗？”4月18日，吉林人齐女士收到了当地民警发来的照片。仔细观看后，她激动得掩面而泣：“就是我妈妈！”随即，她将这个好消息告诉了弟弟、妹妹：“我们终于找到妈妈了！”

看着照片，齐女士的思绪回到30多年前。那时，齐女士的母亲做山货生意，发展很不错。可天有不测风云，1989年，母亲说和同伴外出做生意，可没想到这一去就再也没了音讯。这些年，家人想尽各种办法寻亲，都没有母亲的任何消息，只能向当地公安机关报了失踪。

之后，齐女士立即与民警谢国栋联系，表示受当地疫情影响无法立即赶来太原，但想先与老人视频。民警建议，因老人患有精神疾病，视频见面可能会给老人造成刺激。同时，还需要对双方进行血样采集，经过DNA比对进一步确认。

受两地疫情影响，血样采集迟迟未能进行。直到5月10日，齐女士和父亲、弟弟终于采集了血样，快递到了太原。

确是直系亲属！比对结果一出来后，齐女士立即飞到太原。5月24日，隔离观察结束后，她在杏花岭派出所与思念了33年的母亲团圆。

这些日子，齐女士一直陪着母亲，了解老人这些年的生活情况，也试图寻找当年失踪的原因。然而，因老人精神状态不好，只了解到当时做生意出了一些状况，至于怎么来到太原的，老人也说不出个所以然。

“我妈妈这些年生活不容易，但她说邻居们都很关照她，谢谢太原人民收留、照顾我妈妈！”齐女士说，特别要感谢的是民警谢国栋和像他一样负责任、真心为民服务的太原公安民警。

“先给妈妈办户口、办身份证，再带她检查下身体。”齐女士说，等把目前的事情都办妥后，她就带着妈妈去旅游，圆老人“看海鸥”的梦想。

记者 刘友旺 通讯员 李莹

“假日休闲·晋在眼前”

我省发布“六一”童趣亲子打卡地

六一国际儿童节即将到来，今年带娃玩什么，怎么玩？5月29日，省文旅厅发布了“假日休闲·晋在眼前”“六一”童趣亲子打卡地，供家长孩子参考。



太原植物园

推荐理由:孩子们不仅能游览花园里的秀丽美景，还能和花花草草深入交谈，了解各种植物科普常识，比如植物名称、花期、植物科属、生长环境、植物功效等。

体验项目:植物敲染、微景观生态瓶DIY
美食推荐:太原植物园文创雪糕

汾河二库

推荐理由:汾河二库有儿童娱乐园、独木桥、铁锁链、金桥等娱乐项目，可以锻炼孩子的胆量、平衡能力，玩累了，租个烧烤架，享受烧烤美食，感受大自然气息。

体验项目:快艇游湖、高空玻璃栈道漂流、峡谷漂流、竹筏戏水、篝火听泉、山涧烧烤
美食推荐:生态甲鱼、烧烤

晋阳书院

推荐理由:在晋源区晋阳里，晋阳书院的别致让人留恋。晋阳书院共两层，一楼放置畅销书、精品书，二楼放置童书、历史、人文、社科类图书，设有阅读区、功能区、会议室等。

体验项目:亲子阅读区、DIY流体熊
美食推荐:阿甘锅盔、比纳食手打虾滑

太原古县城

推荐理由:在太原古县城的花馍研习社，孩子们变身为小小面点师，制作着专属面点作品。伴随着欢笑声，一个个栩栩如生的小鱼、小猫、小狗从孩子们的手中变出来。

体验项目:古县城内清明上河图、晋剧脸谱体验馆、古法造纸、软陶黏土、手工茶壶

美食推荐:锅巴麻辣鸡、桥头排骨、仙豆糕、虾饼、李记钵钵鸡

忘忧农场

推荐理由:大同市的忘忧农场，依托绿水青山、田园风光、乡土文化等资源，发展休闲度假、旅游观光、创意农业、农耕体验、乡村手工艺等项目。

体验项目:黄花文化馆、真人CS、采摘、染布、活字印刷、磨豆腐、陶艺
美食推荐:黄花美食宴、休闲采摘

中国雕塑博物馆

推荐理由:大同市的中国雕塑博物馆，有泥塑、木雕、面塑、铁艺、棉花、石膏、布艺等，带给游客独特的艺术体验。

体验项目:泥塑制作体验活动
美食推荐:南街刀削面、福兴斋烧麦、胖来来兔头

泥小塘泥巴主题乐园

推荐理由:爱玩泥巴是孩子们的天性。朔州市的泥小塘泥巴主题乐园，空间超大，让孩子尽情撒欢、释放天性。

体验项目:迷你厨房、盐洞寻宝、巧克力DIY、泥巴淘宝、捏泥巴、捉泥鳅
美食推荐:朔州烫面饺子、老郭铜锅涮、任记羊杂

云中河自驾车房车露营地

推荐理由:忻州市的云中河自驾车房车露营地，景色秀丽迷人，配套设施完善，有轻奢露营、亲子闯关、荧光晚会、空中餐厅等精致野趣生活内容。

体验项目:家庭亲子帐篷、星空温泉、温泉房车新体验、户外烧烤
美食推荐:河畔餐厅有三晋名菜、粤菜、川湘菜、杭帮菜

苍儿会

推荐理由:苍儿会位于吕梁市，森林葱郁，溪水潺潺，鸟语花香，空气清新，有“北方植物园”之美誉。

体验项目:亲子DIY粽子比赛、家庭房车、高尔夫小小比拼

美食推荐:户外烧烤

红崖大峡谷

推荐理由:晋中的红崖大峡谷景区集险、秀、雄、奇、幽于一体，景区生态环境优美，森林茂密，风景秀丽。

体验项目:高山峡谷、高山草甸、植物寻宝

美食推荐:酸菜饼、油花花、担担面、银条菜

长治堆锦博物馆

推荐理由:堆锦是长治特有的传统手工艺品，有“软体雕塑”“立体国画”之美誉。来这里可以深入了解堆锦艺术历史起源、制作技艺和发展现状。

体验项目:参观堆锦博物馆、堆锦制作

美食推荐:炒指、羊肉烩面、腊驴肉

王莽岭

推荐理由:晋城市的王莽岭，有云海、日出、奇峰、松涛、挂壁公路、红岩绝壁大峡谷、立体瀑布，形成了八百里太行最著名的自然景观。

体验项目:徒步太行、看日出、玩龙舟拼图、击鼓祈福

美食推荐:氽汤、卷白馍、阳城烧肝、木耳圪贝、饍面

萌呀乐园

推荐理由:运城市的萌呀乐园，揭秘远古神兽的来信，激发孩子的探索精神。

体验项目:观察力主题闯关游戏、趣味互动机关、魔法探秘闯关游戏

美食推荐:彩虹马亲子餐厅、唏噜和奶奶儿童餐厅

记者 贾尚志

太原方特备下精彩节日活动

本报讯(记者 贾尚志)6月1日至5日，太原方特东方神画将推出“端午游方特 粽情享欢乐”主题活动，连续5天开放夜场，营业时间为9:30至21:00，让游客尽情体验方特经典项目。

在六一国际儿童节当天，太原方特将推出创意画布DIY活动，游客可根据现场提供的多种DIY素材，开启一段亲子互动艺术之旅。在享受亲子时光的同时，游客还有机会与经典动画人物近距离互动。

同时，太原方特将举行“国风运动会”活动，推出国风捶丸、旱地龙舟等丰富有趣的互动游戏，让游客沉浸式体验比赛项目，感受欢乐的节日时光。太原方特还将开放夜场，举办精彩纷呈的夜间演艺以及绚丽夺目的灯光秀，让游客尽情感受方特乐园的魅力。